
                               
Amendement  

  
Voorstel nr. 9 
 
 
Onderwerp: Benoeming de heer J.I.M. Duindam, de heer W.J.P. Kok en de heer B.C. Lont tot 
wethouder 
 
 
De raad van de gemeente Oudewater in vergadering bijeen d.d. 12 juli 2018 
 
 
De ondergetekende, lid van de raad van de gemeente Oudewater, stelt voor om het volgende 
beslispunt te schrappen: 
 
7.  Te bepalen dat indien de wijziging van de Gemeentewet met betrekking tot de bevoegdheid 
tot het verlenen van ontheffing van het ingezetenschap van wethouders binnen de termijn van 
één jaar zoals genoemd in onderdeel 5 in werking treedt, deze ontheffing voor de ten hoogste 
de duur van de collegeperiode 2018—2022 geldt. 
 
 
 
Toelichting:  
Onze lokale democratie wordt vorm gegeven door lokale volksvertegenwoordigers en 
gemeentebestuurders. Dit is van groot belang: het gemeentebestuur hoort midden in de lokale 
samenleving. Bestuurders horen niet alleen te werken in de lokale gemeenschap, maar daar 
ook te wonen, te leven en echt deel van uit te maken. Dat is ook het uitgangspunt van de 
wetgeving op dit terrein.  
 
De gemeenteraad kan van de verplichting voor wethouders te wonen in de gemeente 
ontheffing verlenen. Het instrument “ontheffing” geeft staatsrechtelijk al aan dat er in beginsel 
sprake is van een onwenselijke situatie, waar in uitzonderingsgevallen van kan worden 
afgeweken, voor één jaar. Vervolgens kan in “bijzondere gevallen” nogmaals jaarlijks 
ontheffing worden verleend. De meerderheid van de wethouders ontheffing te geven van de 
woonverplichting, langer dan een jaar dat bijvoorbeeld nodig is om in de gemeente 
huisvesting te vinden, kan niet meer gekwalificeerd worden als een zeer bijzondere situatie. 
 
Daarnaast is het (staatsrechtelijk) onwenselijk op voorhand al ontheffingen te verlenen op 
grond van een bepaling die nog niet in werking getreden is. Als de mogelijkheid als bedoeld in 
dit beslispunt er is zal op dat moment door de raad aan de hand van de omstandigheden op dat 
moment een “maatwerk” afweging moeten maken. 
 
 
Ondertekening en naam: 
 
 
 
J. J. de Vor 
Fractie CDA        



 
Dit amendement is:  aangenomen / verworpen  in de vergadering van 12 juli 2018. 
 
Stemverhouding:  Fracties voor:   Fracties tegen: 
       ………………………….. …………………………. 
                                       …………………………..           ………………………… 
   ………………………….. …………………………. 
   ………………………….. …………………………. 
 
 
De griffier,     De voorzitter, 
 
 
A. van der Lugt                                        P. Verhoeve 
 
 


